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I. Igaz-hamis allitasok (egyenként +2 pont)

Igaz | Hamis

1. Az atlaggyorsulas a kezdeti és végs6 gyorsulas mértani kdzepe. <

2. Koérmozgasnal a gyorsulasvektor mindig érintéirany.

3. A csuszo6 surlddasi eréd mindig a gyorsulassal ellentétes iranyba mutat. e <

4. A centrifugalis er6 inerciarendszerben is hat, feltéve hogy a témegpont 2
kormozgést végez. x

5. A Fo6ld gyorsabban mozog a palyajan a Naphoz kozel, mint a Naptol
tavol.

&

6. Egy tomegpontrendszer impulzusat csak kiilsé erok befolyéasoljak. N

7. A csillapitott szabadrezgés frekvencidja mindig kisebb, mint az
ugyanahhoz a rugéallandéhoz és tdmeghez tartozoé csillapitatlan
szabadrezgés frekvencidja.

X

8. A relativitaselmélet szerint az ok-okozat sorrendjét minden megfigyeld X
ugyanolyannak tapasztalja. )

9. A relativitdselmélet szerint iitk6zéseknél az §ssztomeg megmarad.

10. Idedlis gazban a hémérséklet egyenesen aranyos a térfogattal.

I1. Feleletvalasztos szampéldak (egyenként 5 pont)

1. Egy test zérus kezddsebességgel szabadon esik 30 méter magasbdl. Mennyi az utols6 10
méteren mért atlagsebessége?
(a) 8m/s (b) 12m/s @ 22m/s (d) egyik sem

2. Egy elhajitott k6 60m vizszintes tdvolsagot 2s alatt tesz meg. Mekkora a parabolikus
roppalya gorbiileti sugara a palya legmagasabb pontjdban? (Segitség: hasznélja a centripetélis
gyorsulas osszefliggését). :

(a) 40m (b) 60m @ })Om (d) egyik sem

3. Mennyi ideig tart, amig egy 1000kg-os auté S0kW teljesitményli motorja felgyorsitja az
autdt 15m/s sebességrol 25m/s sebességre? (A légellenallast elhanyagolhatjuk.)
(a) 1.85s (b) 2.5s ((c))4s (d) egyik sem

4. Egy nyugalomban 1évé 6kg-os bomba harom 2kg-os darabra robban. A harom darab koziil
ketté 20m/s sebességgel repiil el, Ggy hogy mozgési iranyuk egyméssal 60°-os szoget zar be.
Mekkora munkat végeztek a bels6 kémiai erok a robbanaskor?

(a) 800J (b) 1600J (/(c)>2000J (d) egyik sem

5. Egy tomegpont potencialis energidjat a hely fiiggvényében az U(x) = 0.2-x° — 0.6-x*> + 0.5
[J] adja meg. A tomegpont dsszenergidja 0J. Mekkora a tomegpont mozgési energidja akkor,
amikor éppen a stabil egyensulyi helyzeten halad at?

(a) -0.2] ((Be)})SJ (c) 0.6] (d) egyik sem




6. Egy 3kg-os testet egy rugbhoz erdsitiink. Mekkora a rugéallandé, ha az el6alld
szabadrezgés periodusideje 2s?
(a) 13.4N/m (b) 17.3N/m @29.6N/m (d) egyik sem

7. Mekkora a masodik harmonikus frekvenciaja egy 1m hosszl, mindkét végén nyitott
csében? (A hang terjedési sebessége levegében 340m/s).
(a) 170Hz @340Hz (c) 510Hz (d) egyik sem

8. Mekkora a megfigyelt és a kibocsatott frekvencia aranya egy olyan fénysugér esetében,
amelyet egy a megfigyel6tdl c/3 sebességgel tavolodo fényforras bocsat ki?
(a) 0.71 (b) 0.89 (c) 0.91 (d) egyik sem

9. Egy 3us élettartamii részecske 0.96¢ sebességgel repiil (a 3ps €lettartam a részecskéhez
rogzitett vonatkoztatési rendszerben értendd!). Az all6 megfigyeld szerint mekkora tavolsagot
tud megtenni a részecske, miel6tt megsemmistil?

((a)/3.09km (b) 864m (c) 253m (d) egyik sem

10. Allandé nyomason hét kozliink egy egyatomos gézzal, amelynek hatasara a géz belsé

energiaja 900J-lal megné. Mekkora volt a hokozlés?
(a) 742] (b) 900J @)1 500J (d) egyik sem

R =8.31J/méIK
g = 10m/s’

I11. Elmélet (egyenként 6 pont)

1. irja le, milyen tehetetlenségi eréket kell figyelembe venni forgé vonatkoztatési rendszerben
(képletek kellenek), és magyarazza meg a képletekben szerepld egyes betiik jelentését.

2. Irja le a porgettyii precesszidjanak jelenségét, és vezesse le a precesszios szogsebességre
vonatkoz6 Gsszefliggést.

3. Vezesse le a kup alaku 16késhullamok nyilasszégének képletét, ¢ és v fliggvényében (ahol ¢
a hullam terjedési sebessége, v a hullamforras haladasi sebessége, és v>c).

4. irja fel az idédilataciora vonatkozo képletet, és magyarédzza el szavakkal a képlet jelentését.
Magyarazza meg a sajatidé fogalmat.

5. [rja le a hétan 1. fotételét (egyenlet formajaban), és magyardzza meg az egyenlet jelentését.

J6 munkat!
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